

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

ADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 709.

Mai számunk főbb közleményei: Veresváriak: Kontokorrens. A mi szövetségünk.

négy évig minden megegyezés nélkül maradt a két állam. Tavaly Szilveszterkor végre létrejött a nagy mű — az új kiegyezés.

Hatalomra jutott Széll Kálmán és nem volt rendezve az a kérdés, hogy az egyeztetett közös államadottságból mennyi jusson Magyarországra.

Hatalomra jutott Széll Kálmán s nem volt meg a közigazgatás reformja. Ma sincs meg. Pedig mennyi idő lett volna a megalkotására.

deutsch álmokat szönek, ne tekintsek a német közvéleménynek, de Italia a maga irrendistát nem igen szolja le, éppen csak a közbiztonság szükségéhez képest szelidíti a mozgalmait.

Kontokorrens. Elérkezvén június hónapja, amikor a bankok folyószámlát küldenek ügyfeleiknek, ime mi is kontokorrenst nyújtunk át a kormányhoz azokról, a mik tartozásai, s azokról a tételekről, a miket nem fizetett meg az ország.

Hatalomra jutott Széll Kálmán s nem volt kereskedelmi politikánk utja kijelölve. Ma sincs. Ott vagyunk, ahol voltunk. Dehogyan vagyunk, sokkal rosszabbul vagyunk.

Hatalomra került Széll Kálmán s nem volt véderőtörvényünk. Ma sincs. Azok a gonoszságok, amiket az 1889-iki törvény a nemzettel szemben, a honvédséggel szemben elkövetett: ma sincsenek reparálva.

Hatalomra került Széll Kálmán s nem volt véderőtörvényünk. Ma sincs. Azok a gonoszságok, amiket az 1889-iki törvény a nemzettel szemben, a honvédséggel szemben elkövetett: ma sincsenek reparálva.

Ami Zágrábban történt, piros pünkösdi két ünnepnapján — mondja-e arra is Khuen-Hédervary ur, a bán, hogy a susáki asztronok pletykásága az egész? Ami történt tegnap és történt tegnapelőtt, mondja-e arra Khuen-Hédervary ur, a bán: lappalja az egész? És mondja-e arra is, kicsinyes okból lett az egész: mert gorombák a magyar vasutasok?

Hatalomra került Széll Kálmán és nem volt kiegyezésünk Ausztriával. Egy hajszállal se jutottunk tovább annál az akkori állapothoz.

Hatalomra jutott Széll Kálmán s nem volt rendezve az ország valutája. Ma sincs és nem is lesz. A két kormány megegyezett ugyan valamiféle törvényjavaslatban, de hogy mikor kezdődjek a készfizetések felvétele, azt ez a javaslat úgy szabja meg, hogy annak alapján sose fog megtörténni a készfizetések felvétele.

Hatalomra került Széll Kálmán s nem volt véderőtörvényünk. Ma sincs. Azok a gonoszságok, amiket az 1889-iki törvény a nemzettel szemben, a honvédséggel szemben elkövetett: ma sincsenek reparálva.

Hatalomra került Széll Kálmán s nem volt véderőtörvényünk. Ma sincs. Azok a gonoszságok, amiket az 1889-iki törvény a nemzettel szemben, a honvédséggel szemben elkövetett: ma sincsenek reparálva.

Ami Zágrábban történt, piros pünkösdi két ünnepnapján — mondja-e arra is Khuen-Hédervary ur, a bán, hogy a susáki asztronok pletykásága az egész? Ami történt tegnap és történt tegnapelőtt, mondja-e arra Khuen-Hédervary ur, a bán: lappalja az egész? És mondja-e arra is, kicsinyes okból lett az egész: mert gorombák a magyar vasutasok?

Az Egyetértés tárczája. Tükör segítségével látja a holdat. — Ja, ugy! — Megszólítottam egyik öreg tudóst, olyan reza volt, mint a merinói juhok a termé a etrajtkönyvemben. Nagy bizossággal, a melyről most az öreg koromban sajnos már leszoktattak, szóltam: — Uram... — Nos, mi újság fiatal barátom? — kérdezte nagy derével. — Uram, csak egy szóra... — Szólj csak! — mondta a juhfejű ur — szólj csak! — Uram, a szülem itt szemben laknak. Ők betegek és kénytelenek voltak egyedül elereszteni ide a holdfogyatkozáshoz. — Nos? — No, hát szeretném is látni. Az asztronomiát imádom, már olvastam is egy könyvet Flammarion urtól. — Annnyira érdeklődik az asztronómia iránt? — Nagyon, uram. — Pedig nagy tudomány az! — Mindegy! Én szeretem. — Na, az szép! Ilyen kis fiú és máris érdeklődik az asztronómia után. — Igen szeretném látni a holdfogyatkozást. A tudós mosolygott. Az ügyem meg volt nyerve. Folytattam: — Odalenn nagy a tolongás... Igen apró vagyok és könnyen ledöntöntenek... Képzeld csak, én ott a sok ezer nagy ember között... Ezért szeretnék ide feljutni önhöz. — Az bizony bajos lesz! — mondotta. — Elszomorodtam. — Miért! — kérdeztem süggeden. — Hát csak... A juharcu ur megcsóválta a fejét és arra felé nézett, a hol a rendőr állott. Hogy a ketyejeit eloszlassam, azt mondtam: — Ha szegényen azt mondani, hogy a fia vagyok, viszem majd a papírjait... Igen? — Ránéztem és határozott. — Fenn, itt a lépcsőkön túl, tényleg nagyobbak és erősebbek voltak a messzelátók. — Tetszik? — kérdezte. — Oh, nagyon. — Na, látod. Az emberi elme mi mindenre képes.

Hatalomra került Széll Kálmán s nem volt véderőtörvényünk. Ma sincs. Azok a gonoszságok, amiket az 1889-iki törvény a nemzettel szemben, a honvédséggel szemben elkövetett: ma sincsenek reparálva.

Hatalomra került Széll Kálmán s nem volt véderőtörvényünk. Ma sincs. Azok a gonoszságok, amiket az 1889-iki törvény a nemzettel szemben, a honvédséggel szemben elkövetett: ma sincsenek reparálva.

Hatalomra került Széll Kálmán s nem volt véderőtörvényünk. Ma sincs. Azok a gonoszságok, amiket az 1889-iki törvény a nemzettel szemben, a honvédséggel szemben elkövetett: ma sincsenek reparálva.

Ami Zágrábban történt, piros pünkösdi két ünnepnapján — mondja-e arra is Khuen-Hédervary ur, a bán, hogy a susáki asztronok pletykásága az egész? Ami történt tegnap és történt tegnapelőtt, mondja-e arra Khuen-Hédervary ur, a bán: lappalja az egész? És mondja-e arra is, kicsinyes okból lett az egész: mert gorombák a magyar vasutasok?

Az Egyetértés tárczája. Tükör segítségével látja a holdat. — Ja, ugy! — Megszólítottam egyik öreg tudóst, olyan reza volt, mint a merinói juhok a termé a etrajtkönyvemben. Nagy bizossággal, a melyről most az öreg koromban sajnos már leszoktattak, szóltam: — Uram... — Nos, mi újság fiatal barátom? — kérdezte nagy derével. — Uram, csak egy szóra... — Szólj csak! — mondta a juhfejű ur — szólj csak! — Uram, a szülem itt szemben laknak. Ők betegek és kénytelenek voltak egyedül elereszteni ide a holdfogyatkozáshoz. — Nos? — No, hát szeretném is látni. Az asztronomiát imádom, már olvastam is egy könyvet Flammarion urtól. — Annnyira érdeklődik az asztronómia iránt? — Nagyon, uram. — Pedig nagy tudomány az! — Mindegy! Én szeretem. — Na, az szép! Ilyen kis fiú és máris érdeklődik az asztronómia után. — Igen szeretném látni a holdfogyatkozást. A tudós mosolygott. Az ügyem meg volt nyerve. Folytattam: — Odalenn nagy a tolongás... Igen apró vagyok és könnyen ledöntöntenek... Képzeld csak, én ott a sok ezer nagy ember között... Ezért szeretnék ide feljutni önhöz. — Az bizony bajos lesz! — mondotta. — Elszomorodtam. — Miért! — kérdeztem süggeden. — Hát csak... A juharcu ur megcsóválta a fejét és arra felé nézett, a hol a rendőr állott. Hogy a ketyejeit eloszlassam, azt mondtam: — Ha szegényen azt mondani, hogy a fia vagyok, viszem majd a papírjait... Igen? — Ránéztem és határozott. — Fenn, itt a lépcsőkön túl, tényleg nagyobbak és erősebbek voltak a messzelátók. — Tetszik? — kérdezte. — Oh, nagyon. — Na, látod. Az emberi elme mi mindenre képes.

Hatalomra került Széll Kálmán s nem volt véderőtörvényünk. Ma sincs. Azok a gonoszságok, amiket az 1889-iki törvény a nemzettel szemben, a honvédséggel szemben elkövetett: ma sincsenek reparálva.

Hatalomra került Széll Kálmán s nem volt véderőtörvényünk. Ma sincs. Azok a gonoszságok, amiket az 1889-iki törvény a nemzettel szemben, a honvédséggel szemben elkövetett: ma sincsenek reparálva.

Hatalomra került Széll Kálmán s nem volt véderőtörvényünk. Ma sincs. Azok a gonoszságok, amiket az 1889-iki törvény a nemzettel szemben, a honvédséggel szemben elkövetett: ma sincsenek reparálva.

Ami Zágrábban történt, piros pünkösdi két ünnepnapján — mondja-e arra is Khuen-Hédervary ur, a bán, hogy a susáki asztronok pletykásága az egész? Ami történt tegnap és történt tegnapelőtt, mondja-e arra Khuen-Hédervary ur, a bán: lappalja az egész? És mondja-e arra is, kicsinyes okból lett az egész: mert gorombák a magyar vasutasok?

Az Egyetértés tárczája.

Holdfogyatkozás.

Néhány nap előtt Párisban holdfogyatkozásra készültünk, de a phänomén ugy látszik nem sokra becsülte a mi nagy érdeklődésünket — nem sikerült. Egy gyönyörű holdfogyatkozásra emlékeztem most, mely régen volt, tiszta, ragyogó égbolt mellett. Éjjel tíz órakor szórt a leg-szebb sugarait a hold. Tizenkét, vagy tizenhárom éves lehettem és keresztülmáztam az intézet falait, hogy elrohanjak a Trocadero-ra, ahol — mint a lapokból értesültem — óriási messzelátók állanak a közönség rendelkezésére. Fiatal, bolondos voltam és, mint minden világosfejű gyerek — okoskodó. Sokszor el-bolondítottak abban a kis koromban és ezért — szegényem most bevallani — csalásnak tartottam az egész dolgot. Nem vettem komolyan. A tudósok ellenben fanatikusan hittek benne, annyira, hogy szakértőket is meghívtak. Kilencz órától ott voltam a Trocadero-n. A kezeimet belesüllyesztettem a zsebbe és vidáman, gondtalanul tütyüztem. Azután keresgélni kezdtem a teleszkópokat: nincs nincs... Egy fehérszakállú pap állt mellettem. Megkérdeztem: — Pardon, tisztelendő uram, messze vannak a messzelátók? A misszionárius mosolygott és elvezetett az asztrókupokhoz, amelybe erősen bele kellett hajolnia az embernek, hogy lásson valamit. Legnagyobb elragadtatással mondtam: — Ugyan, ez tréfa!... Lehajolni, hogy az ember a holdba nézzen?!... — Pedig ugy van! — mondta valaki, / — Lehetetlen! — De... Hiszen a hold fönt van! — Es mégis ugy van; lefelé kell nézni. Hihetetlenül csóváltam a fejemet. Később felvilágosítottak:

Ki adja a pénzt?

Ami Zágrábban történt, piros pünkösdi két ünnepnapján — mondja-e arra is Khuen-Hédervary ur, a bán, hogy a susáki asztronok pletykásága az egész? Ami történt tegnap és történt tegnapelőtt, mondja-e arra Khuen-Hédervary ur, a bán: lappalja az egész? És mondja-e arra is, kicsinyes okból lett az egész: mert gorombák a magyar vasutasok?

A PÉNZ.

A pénzre sötétjéből még más különös alakok is kibontakoztak; valamennyi kuszált, rongyos, felig részeg ember, valamennyi olyan nyugtalan! Es hogyan lármáztak egyre... A mi szubanczunk rosszul érezte magát egyedül. Szerette volna, ha gazdája nyom-ban visszatér. S a csapszékben a lárna nőt-tűnőtt; pillanatról-pillanatra hangosabbá válna, végre egyetlen hangba folyt össze, s olyannak tűnt fel, mintha valami rettenetes, ezertorku állat ordította volna, hogy ki-zabaduljon e bűzös helyről, melyben eltévedt. Gawrilo érezte, hogy egész lényegét valami nyomasztó és tébolyító fogja el, valami, a mibe beleszédül, a mi tébolyító szeméit elhomályosítja. Majd megerkezett Tschelkasch. Hozzáfog-tak az evés-ivashoz, miáltal csendesen be-szélgettek. A harmadik pohár palinka után Gawrilo részeg volt. Jó kedve kerekedett, s gazdájának, ki ilyen jól megvendégelte, va-lami kellemeset akart mondani: hiszen olyan jó fiú volt ő. Am a szó felhullámozott a torkán, de a nyelven megtört... a szubancz szótlan maradt. Tschelkasch nézte, nézte... gúnyosan nevetett, majd röhögve mondta a fiúnak: — Ej haj, már tele vagy? Te mal-la, te... három pohártól berugsz! Hogy fogsz te dolgozni? — Kedves barátom — mondotta Gawrilo elérzékenydedten, jóságos, részeg pislogá-sal. — Ne fejl semmi! En tisztelni foglak téged!... és még mennyire! Adj egy csö-kot... ni! — Hagyd azt! Nesze, igyál! Gawrilo ivott, s végre odaig ért, hogy kö-rülötte minden egyenletesen, hullámszerűen inogni látszott. Ez a lelketlen érzés bántotta őt. Rosszul érezte magát. Arczkifejezése te-hetetlen, gyerekes, kipirultan buta volt. Be-szélni iparkodott, de ez nem sikerült neki; csak nevetésgesen gagyogott az ajkával, s utálatosan bögött, Tschelkasch kíváncsi ku-

Budapest, június 2.

A képviselőház szerdán délelőtt tíz órakor ülést tart. A mi szövetségeseink. A hármasszövetség egyéb apró örömei közé tartoznak azok az időnként megismétlődő manifesztációk, amelyek hol az egyik, hol a másik szövetséges társunk részéről meglehetősen kellemetlen formában szoktak kifejezésre jutni. Így például a nagy német birodalom úgynevezett nagyméretei minden alkalommal megragadnak arra, hogy ellenünk kigyót-bekát kiáltanak s ámbár Bülow kan-czellár példás leezkét adott nekik, askalódní meg nem szünek a hármasszövetség hekes árnyékában buzogni apóják a kölcsönös bi-zalmatlanságnak inamár nem is zsenge esir-át. De a másik szövetségeseink, Olaszország is rendelkezik e fajta bekebebe elemekkel, sőt az irrendisták talán még inkább rá-szolgálnak az ellenük való agyarkodás ér-dekéire, mint az alidenschok. Mert Németországban legalább arról gondoskodnak, hogy azokat a szösztyárokat, a kik all-

A PÉNZ.

A pénzre sötétjéből még más különös alakok is kibontakoztak; valamennyi kuszált, rongyos, felig részeg ember, valamennyi olyan nyugtalan! Es hogyan lármáztak egyre... A mi szubanczunk rosszul érezte magát egyedül. Szerette volna, ha gazdája nyom-ban visszatér. S a csapszékben a lárna nőt-tűnőtt; pillanatról-pillanatra hangosabbá válna, végre egyetlen hangba folyt össze, s olyannak tűnt fel, mintha valami rettenetes, ezertorku állat ordította volna, hogy ki-zabaduljon e bűzös helyről, melyben eltévedt. Gawrilo érezte, hogy egész lényegét valami nyomasztó és tébolyító fogja el, valami, a mibe beleszédül, a mi tébolyító szeméit elhomályosítja. Majd megerkezett Tschelkasch. Hozzáfog-tak az evés-ivashoz, miáltal csendesen be-szélgettek. A harmadik pohár palinka után Gawrilo részeg volt. Jó kedve kerekedett, s gazdájának, ki ilyen jól megvendégelte, va-lami kellemeset akart mondani: hiszen olyan jó fiú volt ő. Am a szó felhullámozott a torkán, de a nyelven megtört... a szubancz szótlan maradt. Tschelkasch nézte, nézte... gúnyosan nevetett, majd röhögve mondta a fiúnak: — Ej haj, már tele vagy? Te mal-la, te... három pohártól berugsz! Hogy fogsz te dolgozni? — Kedves barátom — mondotta Gawrilo elérzékenydedten, jóságos, részeg pislogá-sal. — Ne fejl semmi! En tisztelni foglak téged!... és még mennyire! Adj egy csö-kot... ni! — Hagyd azt! Nesze, igyál! Gawrilo ivott, s végre odaig ért, hogy kö-rülötte minden egyenletesen, hullámszerűen inogni látszott. Ez a lelketlen érzés bántotta őt. Rosszul érezte magát. Arczkifejezése te-hetetlen, gyerekes, kipirultan buta volt. Be-szélni iparkodott, de ez nem sikerült neki; csak nevetésgesen gagyogott az ajkával, s utálatosan bögött, Tschelkasch kíváncsi ku-

pusztították a forrongásra szervezett elemek, ami egyenesen magyar, vagy világszerte dokumentálta a magyarság iránt való rokonszenvét . . .

S ezen felül még két dolog lett nyilvánvalóvá. Két nagyon fontos, nevezetes dolog.

Az egyik, hogy a forrongást gondosan szervezték és előkészítették. A pár napi nyugalom, a látszólagos nyugalom arra való volt, hogy elaltassa a hatóságokat, amelyek amúgy is erős alvó szándékot árultak el. S mikor az újabb zavargás pünkösdi vasárnapján kibört, az már nem volt kisszerű, hamarosan kerekedett biztatás, hanem lett tervszerű, gondosan és pontosan előkészített rombolás és pusztítás. Csapatokba osztva, katonáisan szervezve elvezették a romboló hordák. Harmincegyven ember verődött össze egy-egy előre kijelölt helyen, pontosan megszabott időben; s mindenki csapatnak megvált a maga vezetől, a ki horvát módra a háttérből dirigálta a legényeit, sipszóval. A csapatok egymással is kontaktusban voltak, s egyszerre „dolgoztak”, úgy hogy rendőrök, csendőrök, katonák ne tudhassák, hova menjenek, hol támadjanak előbb. Ha fegyveres erő jött, a megtámadott csapat szétrebent, s ugyanakkor, a veszélytelen helyeken a rögtön avizált többi csapat készersen buzgóval kezdte meg romboló munkáját.

A zavargók gyorsan mozogtak, katonáisan, ahogy betamították őket. S arra is volt gondjuk, hogy a katonaság, rendőrség, főképp a gyors lovasság ne könnyen férhesse a közelükbe. Amerre csak jártak, az utcákon végigfeszített dróttal elzárták maguk mögött az utakat.

De ez nem is nagyon kellett. Mert a második nagy fontosságú körülmény, a mi a zavargások rendjén napvilágra került, hogy a hatóságok és hatósági közegek nagyon lanyhán, szinte biztatólag végezték dolgaikat. Nem brutáliskodtak — oh nem — inkább szemet hunytak, inkább kedveztek a zavargóknak, inkább bátorították és biztatták őket.

Két körülmény nyilvánvaló mindezekből, a hatóságok tehetetlensége, a zavargók pedig szervezettek és bőségesen el vannak látva népséggel, vezetőikkel, vezérekkel és ami a hadviseléshez leginkább kell: pénzzel!

Mi pedig azt kérdezzük a magyar kormánytól, Szell Kálmán magyar miniszterelnöktől: ki szervezi a horvát forrongást, s ki adja hozzá a pénzt?

Azt nem kérdezzük, hogy miért lanyhák és tehetetlenek a hatóságok. Nem kérdezzük, mert ugy is tudjuk. Azert lanyhák, mert tehetetlen a kormányzás, s talán maga se nagyon busong a zavargások miatt. Azt hiszi, hogy ez a malmára hajtja a vizet, hogy fegyvert ad a kezébe a magyar ellenzek ellen, hogy ráhárdhatja a felelősséget az obstrukción. Régi rendszere ez Szell Kálmának. Nem csinálni semmit és hümbakot keresni a felelősség viselésére!

De ki adja a pénzt? Ki támogatja, ki szervezi, ki istápolja a horvát zavargásokat? Kinek kell az ellenük való forradalom még áldozatok árán is?

Ezt mondja meg Szell Kálmán! Kiadja

a pénzt? Tudnia kell ezt, és nem szabad titkolnia! Ha pedig nem tudja, ha csakugyan sejtelve sincs róla, ha nem látja és nem tudja megmondani, mi történik az országban, ne maradjon azon a helyen, ahol első kötelesség a tiszta látás, a második kötelesség a helyes intézkedés.

A ki nem ösmeri az első kötelességét, nem teljesítheti a másodikat. Menjen el arról a helyről Szell Kálmán . . .

A pünkösdi zavargásokról a következő tudósítások és jelentések adnak világos képet:

**A forrongó Zágráb.**

Hogy a tegnapi és tegnapielőtti zavargások milyen arányokat öltöttek, az kívülálgó a hivatalos tudósításból is, a mely pedig mindig szénitve szokott az eseményekről beszámolni.

A hivatalos tudósítás szerint a tüntetést vasárnap délelőtt kezdte meg egy diákeszport, mely eukelve vonult végig az utcán. Miután azonban semmi különösét (?) sem követtek el, a rendőrségnek nem kellett közbe lépnie. Ugyanezest vasárnap a közzeli *Ranban* a szlovén tanítók gyűlést tartottak. A gyűlés után néhány résztvevő Zágrába ment, a hol a déli vasuton nagy néptömeg várta őket. Miután igazó beszédekkel is tartották, közbelepett a rendőrség, mely azonban nem bírta magyarázni tömeggel, és vissza kellett vonulnia. A tömeg kiháldva vonult az egyetem elé, hol a rendőrség és csendőrség karhatalommal szétoszlaltta.

Miután a tömeg szétoszlaltot csoportjai a város utcáiban tovább zajongtak és tüntettek, a katonaságtól hat százdot kertek, mely az utcákat kiürítette. Tíz óra körül ismét rend volt.

Tegnap, hétfőn, folytatódott a tüntetések. 11 és 12 óra között az egyetem-térre nagy számmal gyülekeztek össze fiúk, a kiket, úgy látszik, az intelligensbb jelenlevők kitambították és a kik aztán kisebb csoportokra osztva, több épülethez vonultak, a melynek ablakait beverték; ilyen épületek voltak az államasutak üzletvezetőinek új palotája, a magyar kaszinó, *Paries* Armin osztálytanácsos és *Piveries* képviselő háza, a nemzeti kaszinó épülete, az *Agramer Zeitung* szerkesztősége és *Krajcsoviets* Ottó osztálytanácsos lakása. E házaknak majdnem minden ablakát betörték. A rendőrség és két század gyalogság, a mely készenlétben állott, azonnal közbelepett sküiritte s elzárta az utcákat. *Készenlétbe rendelték az egész helyőrséget, beleszámtá a honvédséget s a tűzvédeget is.* Az utcákrestervezőket katonaság szállotta meg és erős járőrök cirkáltak a város utcáiban és környéken. A rendőrség is bejárta a város és elrejtőzött tüntetőket kutatót, a kik közül többet letartóztatott. A Preradovics-téren esti hét óra körül újabb erelen gyerekekből álló tömeg verődött össze. *A tömeg megkísérelte a levélsekrenek feltörését és valóságos ostromot indított a magánál hordott kövekkel ama ház ellen, a melyben az Agramer Zeitung szerkesztősége van.* Felőrág folytaták ezt a rombolást, minden ablakot betörték és a földszint ablakereányt kilepték.

*Különösen kitűnt egy leány, akin diák-sapka volt. A tüntetők be akarták a ház kapuját zuzni, a mi azonban nem sikerült. A rendőrséget értesítették, azonban nem érkezett segítség. Miután a tüntetők látták, hogy a kapun nem tudnak behatolni, elvonultak és Gavranics és Silovics képviselők háza in töltötték ki boszujukat. Eközben a Jellasiich-téren álló rendőrséget értesítették az eseményekről. Egy tömeg a Zrinjy-térről elindulva, minden lámpát kioltva, ha-*

ladt a Jellasiich-térré, gyalázta a rendőrséget és folyton zajongott. Ezek után megbízták a katonaságot az utcák kiürítésével.

Ekkor történt, az itteni tüntetések alkalmával legelőször, hogy a katonaság kóval dobálták meg és a vezénylő tiszt állította az a fegyverek használatával fenyegetőzött. Szerencsére a dolog nem került ennyire. A katonaság és rendőrség fardozásának sikerült végre a rend helyreállítása, a mihez az a körülmény is hozzájárult, hogy kilenc órákor minden nyilvános helyiséget bezárták. A tegnapi és tegnapielőtti nap folyamán számos letartóztatás történt. *Három embert, köztük egy városi rendőrt is súlyosan megsebesítettek. A helyőrség megerősítésére ma két század ulánus érkezik Zágrába.*

**A zavargások közvetlen oka.**

Zágráb jun. 2.

Tegnap egy ausztriai szlovén népgyűlésről, melyen a horvátországi eseményekkel foglalkoztak, néhány résztvevő érkezett Zágrába. Az érkezéskor, ahányszor nagy néptömeg várta. A vasuti állomásra vezényelt rendőrség, a midőn az ember-tömeg folyton nőt, jelezővécseket adott, hogy segítséget kaphasson. A tömeg felremagyarázta a löveket és megtámadta a rendőrséget, majd az egyetem elé vonult, hol már rendőrség és csendőrség várta és felelőztatta. A tömeg aztán szétoszlott és a városban futtetett, míg a megérkezett katonaság nem vette igénybe, mely aztán elzárta az utcákat és helyreállította a rendet.

Zágráb, jun. 2.

A pünkösdi zavargások komoly jellegűek voltak. Kitűnik ez abból a magatartásból is, melyet a zavargók a rendőrséggel szemben tanúsítottak. Eddig a rendőrségnek kisebb-nagyobb erélylét mindig sikerült szétkergetnie a tömeget, de a mostani tüntetések alkalmával nem egyszer megtörtént, hogy a rendőrségnek tohetetlenül kellett visszavonulnia a reá zuduló közönség elől. A zavargást 25 krajnai szlovén tanító támasztotta. Az Obzor megírta, hogy szlovén törzserőnek érkeztek Zágrába és felszólította lakosokat, hogy fűmpejje a vendégeket. E felhívás következtében csak ezer ember gyűlt össze a pályaudvar körül, a mely a bán és a kormány szidalmazása közepett kísérete a városba a vendégeket. A rendőrséget kövekkel dobálták meg, úgy, hogy kénytelen volt a mellékutczákba vonulni.

**Szlávok rokonszenve.**

CIII, június 2.

A stájeri szlávok ill a horvátok érdekében meetinget tartottak, amelyen ölezer ember vett részt. A gyűlésen Ferry képviselő ígátó beszédet mondott. Végül egy határozati javaslatot fogadtak el, a melyben *Hédervary bán letételét követelik.* Elhatározták továbbá, hogy a Reichsrath detszláv képviselőt felszólítják, hogy *Körber osztrák miniszterelnök kormányzatát obstrukción akadályozzák meg,* mert a horvátokat sértő beszédet mondott a képviselőházbán.

**Szervezők és izgatók.**

Zágráb, június 2.

Jól értesült körökben azt hiszik, hogy a tegnapi zavargásokat előre elkesztették, és hogy pénzzel is szították a lázongást.

A csatátér az volt, hogy a tömeget huszonöt-harmincz főből álló csapatokra osztották föl, a melyek egy vezetőnek engedelmestek. A mikor egy csoport hozzáfogott a romboláshoz, akkor a többiek is munkához láttak. A szétoszlás és az összeveredés parancsára történt.

Minden villámgyorsan ment végbe. A szervezetség meglátszott minden mozdulatukon.

**A támadás kezdetét fűtyszó jelezte és a visszavonulást szintén sippal rendelték el a vezetők.**

Zágráb, jun. 2.

A lázongást korántsem sikerült megfékezni. A nép még mindig izgatott. Tömegesen járják be az utcákat, gyalázva a magyarokat és eukelve horvát dalokat. *A holnapi napra nagy zavargások várhatók.*

Zágráb, jun. 2.

A tegnapi zavargások szervezőtét bizonyítja az a körülmény is, hogy a tüntetők az utcák torkolatát sodronnyal zárták el, úgy, hogy a lovas katonaság nem halhatott be az utcába. A Jellasiich-téren szintén így történt; a katonaság ezt a teret csak éjjeli tizenegy órákor tudta kiüríteni.

**Panasz a királyhoz.**

Zágráb, június 2.

Az ellenzéki képviselők tegnap értekezletet tartottak, a melyen a fölött tanácsoztak, hogy a királyhoz küldőtséget fognak meneszteni. Hosszas tanácskozás után elhatározták, hogy nem menesztenek küldőtséget a királyhoz, miután — a dalmát képviselők kudarcza után — igen valószínű, hogy a király fogadja őket.

Elhatározták még ezenkívül, hogy a tartománygyűlés összeülése előtt még tanácskoznai fognak, hogy további magatartásukat meghatározzák. A tartománygyűlésen igen beható vitát fognak provokálni a lefolyt események fölött.

**Egy szemtanu levele.**

A pünkösdi első napján lezajlott tüntetésekrol egy szemtanu az alábbi részleteket küldötte be.

Jellemző a horvátországi állapotokra, hogy ezt a levelet az illető nem merete postára adni, hanem egy vasuti kalauzzal küldötte be hozzánk. A postán ugyanis még mindig működik a cabinet noir és így könnyen megtörténhetik, hogy a tiszta igazságot tartalmazó levelet fűntarják és iróját — ha állami alkalmazásban van — üldözöbe veszik.

Az érdekes levél különben így szól:

A városban napok óta látszólagos a csend. Ez a látszólagos csend felrevezette a hatóságot olyannyira, hogy a napokban már az liczián és az Egyetem-téren csendőrok nem is cirkáltak.

A mai nap megmutatta, mennyire nem lehet a nyugalomban bizni. Valahol ismét titkos gyűlést tartottak és elhatározták, hogy ma este megtámadják *Fodröczy* alispán és *Krajcsoviets* bányhelyettes lakását. Este hét órákor mintegy kétezer ember (diák, iparos és munkás) az Egyetem-téren csoportosult, onnét a Dalmátinoki-utcában lakó *Fodröczy* lakása elé akartak vonulni. Első sorban a sarkon álló rendőrbő és két csendőrbő ülőtövek; ezeknek nagynehezen sikerült menekülni és a legközelebbi kávéházba értesítették a rendőrséget, honnan vágtakba érkeztek meg a lovasrendőrök, továbbá husz csendőr.

Alig érkeztek meg a lovasrendőrség, a tömeg iszonyu közönségre zudított rájuk. A rendőrök nem bírván az akkor már körülbelül három ezer emberből álló tömeggel, belelovagoltak a tömegbe és löttek a levegőbe. Ez olaj volt a tűzre. A tömeg nekikrontolt a lovasrendőröknek. A lovasrendőrök akkor esellel akartak élni; rohanva elvagtatták, hogy a tömeg utánuk rohanjon és hogy azok kik az Egyetem sűrű kertjében voltak, szintén kijöjjenek. A esel azonban nem sikerült; a lázongók éktelen lármával a Dalmátinoki-utczába rohantak.

Az időközben megérkezett négy század katonaság és a lovasrendőrségnek sikerült a tömeget szétjelvenni és az utcákat elzárni.

Alig történt ez meg, jött a hír, hogy óriási tömeg vonul *Krajcsoviets* háza elé. A lovasrendőrség és az időközben kivezenyelt újabb katonaság erre odavágtatott, hol ismét csak óriási küzdelemmel lehetett a népet szétoszlaltani. Miután ez megtörtént, a tüntetők a mellékutczákba vonultak a katonaság pedig elzárta az licziát, Jellasiich-teret, Duga és Palmetics utcákat, szóval az összes mellékutczákat. Néhány perz mulva egyszerre röpültek a kövek minden irányból, főleg pedig a Velika kávéház terezséről. Erre lovasrendőrség vágtatott az utcákon végig, szuronyos katonák pedig kitérték a Velika kávéházat és az előtte levő terezszt.

A katonaság parancsnoka pedig harsány hangon mondotta:

— *Ha még egy kő esik a katonaságra, sortűzet adotok!* . . .

Ez a laibachi ezredből ide vezényelt katonaság volt. Erélyes fellépésük eredménye az volt, hogy öt perc alatt a kávéház kiürült. Ha így végezn a szolgálatát a horvát katonaság is, akkor ilyen utcai harcokká nem fajulhatna el a csőcselék szenvedélya. Nemokára koesikon hoztak több letartóztatott nőt és férfit. A mint ezeket a mellékutczában álló tömeg meglátta, óriási lármában tört ki és a fűtezsába akart jutni, hogy a zűrvárisban a letartóztatottakat megmenekülhessenek, de a parancsnok visszaverte a tömeget és elzárta azokat az utcákat, a melyeken keresztül vitték az elfogottakat.

A összes fegyveres erő készenlétben maradt, mert újabb rohamoktól tartanak. Meg kell jegeznem, hogy a legnagyobb harcban a horvát ezredet katonái eljenzeslé fogadták. A mai nagyszabású tüntetés összefügg azzal a körülménnyel, hogy nagyobb mennyiségű laibachi szlovén érkezett ma ide és ezeknek a szemelattára akartak pusztítani és rombolni.

Minduntalan azt mondják, hogy magyart nem bántanak és nem inzultálnak.

Mennyiben felel meg ez a valóság, bizonyítja a következő eset: Tegnap egy *Schwicker* nevű vasuti kalauz feleségével az liczián ment bevisarolni. Magyarul beszélte; egyszerre csak egy csomó jogász meglátta őket, mert magyarul beszéltek. A kalauz horvátul azt felelte, hogy azért beszél magyarul, mert a felesége csak magyarul tud. A jogászok arra durván megtámadták: „tanítsa meg horvátul, gazember, disznó magyar” és aztán össze-visszaverték. Noha az eset történetekről tele volt az liczia, nem akadt ember, a ki *Schwicker* pártjára állott volna. A kalauz felesége az izgalomtól beteg lett. Rendőr a közelben nem volt s így a tettesek fölemelt fövel mentek tovább.

Jellemző a következő dolog is. A zágrábi vasuti étterem beröjke, ki a Máv. jóvöltából vagyon és házat szerzett magának, a jogászok felszólításra *Ludwig* elnökgazdát arczkövet eltávolította a teremből. Továbbá mindent elkövet, hogy az oda étkezni járó vasutasok elmaradjanak, mert a jogász urak bántja a magyar szó. Daczára annak, hogy a pinczereknek magyarul beszélni szerződés szerint kell tudniok, azok fele magyarul még sem tud.

**A legújabb híradások.**

Zágráb, június 2.

Az orfeumban tegnap este nem tartottak előadást. A hangversenyeket is beszüntették.

A zavargások folyamán egy rendőr egy mesterembert súlyosan megsebesített, egy fiakkeresnek pedig a fülét levágták.

Az Obzor című lap megjelenését megakadályozta a rendőrség, a Tageblatt példányait konfiskálták.

**EGYHÁZAK.**

**A konvent.**

— *A zsinat előkészítése.* —

(p. f.) A magyarországi ev. ref. egyház alkotmány-szervezetének negyedik fejezete szól az egyetemes konventről. E szerint „az egyetemes konvent a magyar ref. egyházat egyetemesen érdeklő ügyek elintézésére hivatott testület”. A törvény azonban világosan körül írja a konvent hatás- és jog körét, melyből az tünik ki, hogy a konventnek tulajdonképen az egyház egyetemes önálló intézkedési jogot nem akart adni. A magyar református egyház ugyanis épen a preszbiteri elvek elfogadása után, örökdedik attól, hogy az egyház alkotmányba egy oly szervezet illeszen be, mely a kerületek felett állva veszélyeztetné illetoleg korlátozná a kerületek önkormányzati szabadságát.

De itt is bebizonyosodott, hogy a gyakorlat sokkal erősebb, sokkal hatalmasabb az elméleték és elvek minden sarkalatos tételeinél.

Az a testület, mely eredeti rendeltetésénél fogva arra lett volna hivatva, hogy az egyház egyetemeset képviselve az állammal szemben és összekötő kapocs legyen az öt egyházkerület között, rövid idő alatt a kerületek felébe emelkedett s a maga számára önálló jogkört teremtett. Nem is lehetett ez másképp, ha tekintetbe vesszük, hogy minden kerület a legkimagaslóbb ferüft küldi a konventbe, amely ilyen módon egyesíti magában a református egyházának nemcsak főurait, de szellemi arisztokráciát is. Egy ilyen tekintélyes testületnek akarva nem akarva át kellett lépnie a számára kimért szük eselekvési kört, ha mindjárt megalakulása után bizonyosságot nem akart tenni arról, hogy létezése az egyházalkotmány szervezetében felesleges.

Az alkotmány-szervezetben a konvent kiemelkedése tehát csak természetes dolog és azok, kik úgy okoskodnak, hogy a konventi tagoknak a presbiteriumok utján való választása által visszazsionthatták a konventet a maga törvényes szük korlátai közé, — nagyon tévednek. Vagy van szükség egy a kerületek felett álló konventre és akkor a törvényt kell így értelemben módosítani, ne a konvent hatáskörét szükíteni, vagy nincs szükség a kerületek felett álló konventre és akkor el kell törölni az egészét, mert egy se meleg se hideg szerv az egyház alkotmányában mindig csak ötdik kerék fog lenni.

Igazolja ezt a konventnek jelenlegi helyzete, melyben érzé, hogy ha tenni, munkálkodni akar, túl kell lépnie hatáskörét, vagy meg kell akudnia a kerületek véleményével. Így két erő által vonzatva tevékenysége, egy harmadik irányban irányesül. És éppen ez a harmadik irány az, mely rendszeren a legrosszabb az egyház egyetemére.

A most naprenden levő törvényjavaslatok is azért nem elégték ki a közvéleményt, mert azok is a konvent és egyházkerületek alakító formálói kezéi alatt tulajdonképen egészen más alakot nyertek, mint a hogy azt az egyház egyetemének érdeke meglővelelle volna.

A javaslatok között legfontosabbak, mint a hogy azokról már bővebben megemlékezünk, a lelkeszámlászi és az egyházi adozásra vonatkozó részletek. E részletek bizonyára beható-tanácskozás tárgyai fognak lenni, a honap összeült konventen is. De bár mily kevesse elégték is ki ezek a javaslatok a közvéleményt, még sem lenne helyes, ha a konvent ezek miatt a zsinatot arról az évről elhalasztaná. Nem, mert jelenlegi helyzetében ugy sem képes önálló munkára a há meg tíz évig dolgoznai is rajta, akkor is látszani fog az eredményen annak a két erőnek a hatása, mely szükségképp egy harmadik irányba tereli a munka végeredményét.

**A herceggprimás körlevele.** Vasary K. L. bíboros herceggprimás most adta ki XI. szamu körlevelét. Ebben mindenekelőtt a római congregatio de propaganda fide határozatát közli mely szerint a görög szertartásu kat. hívek a latin szertartásu kath. hitre csak a pápa engedélyével térhetnek át. Megemlékezik ezután a valjás és közoktatásügyi miniszternek az alkoholizmus terjedésének megakadályozásáról szóló rendelkezéstről és felhívja egyházmegegye papságot, hogy teljes erővel igyekezzenek a pálmkatas-éllerjedését megatolni. Majd a forint értékű államjegyek és bankjegyek érvényességének lejártára hívja fel a papság figyelmét. Elrendeli, hogy a hullkézek híveit figyelemessék erre a körülményre, mert igen jelentékeny tökek vesznek el — miatt, hogy jukan mincesnek tájékozva a forgaumból kivont papírpenzék érvényessége és értékesítése tekintetében. Közveteszi az esztergomi főegyházmegyei papi nyugdíjintézet központi bizottságának felhívását, hogy a főesperességi bizottságokra június 15-ig küldjék be szavazataikat. Végül pályázatok hirdetése, egyházmegegyei áthelyezések és könyvtarajások fejezik be a főpásztori levelet.

**Hitoktatók értekezlete.** A budapesti római katolikus hitoktatók Norák Lajos kanonok elnöklete alatt június 4-én, esütörtökön délután 4 órákor értekezletet tartanak. Az értekezlet tárgya: a nyugdíjintézetbe küldendő bizottsági tagok választása.

**Az új román püspökök beigtatása** Hosszu Vazul dr. Irgosi görög katolikus püspöknek felszentelése, a mint jelekül július 12-én fog megtörténni az ersekség székhelyén, *Balazsfalva*. A felszentelési akaszt *Mihályi* Viktor dr., balázsfalvi érsek fogja végezni. *Szabó* János dr., szamosújvári és *Radu* Demeter nagyváradi püspökök segédletével. Hosszu dr. püspök beigtatása július 19-én lesz *Lugoson*, *Radu* drnak nagyváradi installációja csak július végén megy végbe. *Radu* dr. a beigtatást Hosszu dr. püspök vendége lesz *Lugoson*, ezután mindketten *Biharfüredre* utaznak hosszabb kirándulásra.

(Az ale  
Sziv  
azokat  
ország  
máka  
zással  
vissza  
mikor  
kozás  
repló  
erő t  
nak. M  
erőt u  
fatona  
tartón  
demor  
közöl  
dül  
hogy  
özime  
tülere  
keres  
Jstván  
rület  
a több  
nek. A  
kapján  
Az  
gyűlt  
ei m  
terjesz  
1. A  
vasár  
szági  
napra  
hat ad  
andók  
szám.  
3. B  
hadser  
magra  
4.  
nyel  
5. A  
altat.  
laszan  
nálltas  
6. A  
törven  
nyene  
dalan  
módot  
7. E  
felleg  
képvise  
Hat  
laszta  
nyitón  
kegye  
hogy  
polgár  
adott  
sem. A  
reit s  
görök  
dtsük  
lyett  
kimer  
ország  
megy  
bési











E hirdetés rovatban minden szöveges felhívás... TELEFON 706.

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovatban minden szöveges felhívás... TELEFON 706.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Használt és új pénzszekrények... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Jó családból... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Ház németül... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Keresek... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Nagy butor... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Fürdőtelep... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Olcsó arany... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

ERTEKESITO VALLALAT... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Stájerlak... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Stájerlak... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Stájerlak... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Stájerlak... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Stájerlak... Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

STANDARD életbiztosító-társaság Edinburghban, Angolhon. Alapították 1825. Magyarországi fiók: Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. Standard palota.

Magyar Könyvtár Szerkesztő: RADÓ ANTAL. Brodarics István krónikája a mo-hácsi vészről. 337. Lavedan Henri. Elbeszélések. 338. Szikra. Vadászat és egyéb elbeszélések. 339. Berzeviczy Albert. Olaszországban a múlt század első felében. 340.

Árlejteségi hirdetés. A budapesti légymányoson e célra rendelkezésre álló telken épülő és a kir. József-megyét elhelyezésére szolgáló épület-csoport I. azaz kémiai épülete létesítéséhez szükséges burkolati, padló-, lépcsőzet-, beton-padozat, parafakö-, elszigetelőmunkák, tégelyfalak, fűtőhálózatok, szobrák, aszfalt burkolati, esslingeni redőnyök, csempéborítás, felvonók, elsőtetítő függönyök, ablakpányvák, szobafestés, villámhárító- és villanyosjelző-munkák elkészítése illetve szállítása iránt.

Dr. FABINYI. Szemészeti és bőrgyógyászati rendelő. Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Dr. KAJDACS. Gyógyászati rendelő. Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Dr. KAJDACS. Gyógyászati rendelő. Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

Dr. KAJDACS. Gyógyászati rendelő. Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

A jó társaság modora és illemszabályai. Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

A jó társaság modora és illemszabályai. Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

A jó társaság modora és illemszabályai. Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.

A jó társaság modora és illemszabályai. Budapest, V. Bálvány-utca 6. sz.